

Ю В І Л Е Ї



*К 70-летию со Дня рождения М.Д.Андреева*

21 ноября вся медицинская общественность Хмельниччины, коллеги и друзья со всей Украины и ближнего зарубежья будут отмечать 70-летие со Дня рождения Андреева Михаила Дмитриевича, известного патологоанатома, талантливого организатора, прекрасного человека, фаната и энтузиаста своего дела.

М.Д.Андреев родился 21 ноября 1941 года в г. Хмельницке в семье служащих. В 1966 году с отличием закончил Тернопольский государственный мединститут, лечебный факультет. В 1966 году после окончания института стал заведующим патологоанатомическим отделением Хмельницкой областной больницы. С 1966 года и по сегодняшний день М.Д.Андреев является главным патологоанатомом Хмельницкой области.

М.Д.Андреев постоянно занимался разработкой и внедрением новых методов и технологий в работе патологоанатомического отделения. В 1973 г. был награжден «Бронзовой медалью ВДНХ СССР», дипломом ВДНХ СССР за разработку и внедрение метода ускоренного гистологического исследования с использованием ультразвука.

С 1970г. М.Д.Андреев член Правления, с 1974 г. – член Президиума Научного общества патологоанатомов Украины. С 1972 г. был членом Правления, а с 1979 г. - членом Президиума Научного общества патологоанатомов СССР. С 1978 г. М.Д.Андреев был единственным представителем от Украины в Комиссии при Главном патологоанатомическом управлении в Минздраве СССР.

С 1975 г. М.Д.Андреев имеет высшую аттестационную категорию по специальности, а с 1982г. – высшую аттестационную категорию по организации здравоохранения.

В 1976 г. М.Д.Андреев защитил кандидатскую диссертацию на тему «Патоморфология перифокальных изменений при раке легкого» по двум специальностям – «патологическая анатомия» и «онкология».

С 1975 по 1981 год М.Д.Андреев принимал активное участие в проектировании и строительстве уникального по индивидуальному проекту патологоанатомического корпуса. На базе этого корпуса по приказу Минздрава СССР в 1984 г. создано первое и единственное на то время на Украине экспериментальное самостоятельное патологоанатомическое бюро с целью внедрения современных форм организации патологоанатомической службы. Опыт работы Хмельницкого областного патологоанатомического бюро был признан лучшим, и решением Коллегии Минздрава СССР на базе бюро в 1988 г. было проведено Всесоюзное совещание главных патологоанатомов союзных республик СССР, издан приказ об организации самостоятельных патологоанатомических бюро во всех областях, городах СССР.

В 1989 г. М.Д.Андреев внедрил в работу Хмельницкого областного патологоанатомического бюро новый хозяйственный механизм с соответствующим экономическим обоснованием стоимости

морфологических исследований в зависимости от сложности, количества и качества работы. Этот опыт был признан лучшим для патологоанатомической службы СССР.

С 1992 по 1998 год М.Д.Андреев был Главным патологоанатомом Минздрава Украины. М.Д.Андреев подготовил и в 1992 г. издал приказ № 81 Минздрава Украины «О развитии и совершенствовании патологоанатомической службы в Украине», которым руководствуются и сегодня.

М.Д.Андреев в 1987г. награжден почетным знаком «Отличник здравоохранения СССР». В 1989г. решением Совета Министров Украины портрет М.Д.Андреева установлен на Аллее Трудовой Славы ВДНХ Украины. В 1994г. М.Д.Андреев одним из первых на Украине стал действительным членом Нью-Йоркской Академии наук.

М.Д.Андреев автор более 100 научных работ, имеет две монографии в соавторстве. Имеет изобретения и рационализаторские предложения.

В 1994 году Хмельницкое областное патологоанатомическое бюро было реорганизовано в Государственный патологоанатомический Центр Украины, а М. Д.Андреев был назначен начальником Центра как главного учреждения всей патологоанатомической службы Украины.

В Государственном патологоанатомическом Центре Украины исследуется большой объем гистологического материала. Для практической и научной работы в Центре используются более 50 гистохимических методик, проводятся иммуногистохимические исследования с использованием более 60 иммуномаркеров. На базе государственного патологоанатомического Центра Украины выполнено пять кандидатских и одна докторская диссертация.

Свой юбилей Михаил Дмитриевич Андреев встречает в полном расцвете сил. Коллеги, ученики, все сотрудники Государственного патологоанатомического Центра Украины поздравляют своего начальника с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, счастья, творческого вдохновения и долгих лет жизни.

*д. мед. н. Курик Елена Георгиевна)*